



**Никола-
Коряжемский
Мужской
Монастырь**

Пармон Алексей 7В

История Монастыря

- Монастырь основан в 1535 году монахом Павло-Обнорского монастыря Лонгином и Симоном Сойгинским. В монастыре долгое время жил ученик св. Лонгина — св. Христофор Коряжемский, позже основавший Христофорову пустынь.
- Написанные в 1620-х годах «Святцы Коряжемского монастыря» свидетельствуют о почитании Ивана Грозного и ныне являются одним из аргументов сторонников канонизации царя.
- Расцвет культурной жизни монастыря следует отнести к середине XVII века, когда игуменом монастыря становится Александр (1643—1651), будущий епископ сначала Коломенский, а потом Вятский. Предполагают, что «Сказание о Логгине Коряжемском» принадлежит Александру Вятскому.

Лонгин Коряжемский - основатель Николо-Коряжемского Мужского Монастыря.

- В первой половине XVI века подвизался в Павло-Обнорском монастыре, куда прибыл в молодых годах, и пользовался особенным уважением братии, как старец опытный в иноческой жизни. Избегая славы людской и тяготясь многочисленностью монастырского общежития, он вместе со своим другом, иноком Корнилиевым монастыря Симоном Сойгинским, уединился на берегу реки Коряжемки в глухом лесу, примерно в пятнадцати километрах от Сольвычегодска; здесь, вырубив часть леса и расчистив место, они построили небольшую келью и часовню и предались иноческим подвигам, питаясь трудами рук своих
- Но блаженный Симон вскоре покинул своего друга и удалился на речку Сойгу, за 60 вёрст от Коряжемы. Скоро весть о Лонгине разошлась по окрестностям, и к нему стала мало-помалу собираться братия, желавшая разделить с ним труды отшельнической жизни, и таким образом возникла Коряжемская обитель, и первым игуменом её стал сам Лонгин. Он построил храм во имя святителя Николая Чудотворца, трапезную и другие необходимые помещения
- В 2018 году Лонгин Коряжемский был внесён в Собор

